
I PROFESOR RUDOLF EGGER I 

5-a stins din viaţă, la 7 mai 1969, în vîrstă de 87 de ani, un mare profesor şi 
neîntrecut om de ştiinţă, istoric şi epigrallist, RUDOLF EGGER. 

Elev al celebrului învăţat Eugen Bornnann de la Viena, regretatul dispărut dintre 
noi a urmat şi continuat şcoala maestrului său, ,promovînd ştiinţa antichităţii ş1 
formind el însuşi o pleiadă de vrednici urmaşi î,n domeniuJ istor.iei, arheologiei şi 
epigrafiei romane. Profund cunoscător a:l filologiei clasice pe care a studiat-o cu 
temei în sensul cel mai bun al cuvîntului, pentru istoricul, epigrafistul şi ,arhoolo
gul vienez lumea romană era un cimp în care se putea orienta cu o siguranţă 
deplină, servind ca îndrumător excelent şi pentru alţii. Aşa se explică şi atît de 
bogatele lui rezultate obţinute fie prin cercetările numeroase pe teren, pe şantie
rele arheologice, modele şi şcoală pentru generaţii de viitori arheologi, fie prin 
tălmăcirea măiastră a dificiilelor inscripţii şi mai ales a quasi indescifrabilelor 
însemnări scrise de mulţimea oamenilor simpli pe vase, pe unelte sau pe pereţii 
clădirilor. Datorită acestor nepreţuite calităţi şi neobositelor sale strădanii, o 
lume necunoscută a Imperiului roman şi îndeosebi a provinoiiilor dunărene a fost 
scoasă la iveală: aceea a maselor -de producători, a meşteşugarilor, a vieţii de toate 
zilele. lumea reală, vie a imensei societăţi romane. Cu o rară pasiune şi competenţă 
a urmărit prof. R. Egger mersul romanizării în regiunile de la nordul Alpilor, răs
pîndirea creştinismului în aceste părţi ca şi prelungirea continuităţii de limbă şi 
CU1ltură latină pînă în plin ev mediu. Inşirarea titlurilor lucrărilor marelui daiscăl -
numeroase şi 1mportante - nu ar putea să dezvăluie nici pe departe imensa operă 
realizată de cel ,pe care îl deplÎiil,gem. Titlurile pe care le-a avut în oursul vieţii 
(profesor universitar, membru al Academiei de Ştiinţe austriece şi al altor Academii 
streine etc., etc.) depun doar mărturie de preţuirea care i s-a dat de cele mai com
petente foruri ale vieţii ştiinţifice naţionale şi inter-naţionale. In schimb nu poate 
fi ocolită influenţa pe care a exercitat-o maestrul asupra elevilor şi chiar ooleg;ilor 
săi de meserie. Printre elevii săi - în înţelesul larg, dar real, al cuvîntului - se 
numără nu numai austriecii, ci şi o serie de specialişti din ţări străine, îndeosebi 
din ţările sud-estului european (pe care le-a oolind:at în repetate rînduri), inclusiv 
România. Nu cred că există vreun cultivator al epigrafiei latine care să ,n;u se fi 
îndreptat în probleme grele de desci.frat vreo inscripţie sau de intey,pretare a tex
tului la cunoştinţele uimitor de vaste ale profesorului vienez. Şi -nu fără un maxi
mum de folos căci „magistrul" se arăta întotdeauna darnic şi generos, buouri-ndu-sc 
sincer de rezultatele obţinute de aceşti perpetui consultanţi ai săi. 

Aducîndu-ne aminte şi neuitînd solki-tudinea şi incurajările lui binevoitoare, 
ne asociem şi -noi la doliul -care a CUJJ)rins pe conaţionalii lui, la trista veste a morţii 
celuia pe care nu demult îl văzuserăm vioi, într-o activitate creatoare ce ne părea 
inepuizabilă. 
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